

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA. TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MÁNSANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXXII.—Núm. 10980

Valencia Lunes 1.º de Noviembre de 1909

Oficinas: Mánsana, 7 y 9

Don José Almenar Esteve

falleció el 20 octubre del corriente año

á los 32 años de edad, en Alburquerque (Badajoz)

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hermano D. Salvador, Registrador de la Propiedad de Alburquerque, Asunción, Vicenta, Ignacia, hermanos políticos D. Macario Chista y D. Cristóbal, sobrinos, tíos y demás parientes, al participar á sus amigos tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir á la misa de Requiem que en sufragio de su alma se celebrará el día 3 de los corrientes, á las ocho y media, después de llegar el primer tren, en la parroquia de Ribarroja.

No se reparten esquelas.

Cartas de Melilla

(De nuestro corresponsal especial)

S. D. DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Melilla, 27.

El interés reconcentrado en la llamada embajada mora tiende á desvanecerse. Van aclarándose muchos puntos que estaban oscuros y se va viendo hasta qué punto puede tenerse por representantes de Muley Hafid á los marroquíes que trajó el Almirante de Bazán.

Sus intenciones, que son las que en la noticia anterior quedaban indicadas, con el apoyo de las declaraciones de los mismos interesados, no varían en la forma, pero pierden grandísima importancia en el fondo ya que en ellas no puede verse ningún interés directo, ó mejor dicho, oficialmente demostrado por Muley Hafid.

Además hay que observar que aún siendo los propósitos del sultán los que se indican, no tiene por qué formarse atmósfera alguna ni temor por el curso y el resultado de las conferencias de los representantes moros y el general Marina.

Oficialmente nada hay que tratar en Melilla. Oficiosamente puede indicarse mucho.

Con el nombre de embajadores de Muley Hafid nada tienen que hacer en esta plaza los moros que en ella se cobijan. No ocurre lo propio si se sustituye la palabra embajador por la de comisionado. En este caso queda sin valor lo de que le nombró el sultán.

Oficialmente nada hay que tratar en Melilla. Oficiosamente puede indicarse mucho.

Con el nombre de embajadores de Muley Hafid nada tienen que hacer en esta plaza los moros que en ella se cobijan. No ocurre lo propio si se sustituye la palabra embajador por la de comisionado. En este caso queda sin valor lo de que le nombró el sultán.

Oficialmente nada hay que tratar en Melilla. Oficiosamente puede indicarse mucho.

Con el nombre de embajadores de Muley Hafid nada tienen que hacer en esta plaza los moros que en ella se cobijan. No ocurre lo propio si se sustituye la palabra embajador por la de comisionado. En este caso queda sin valor lo de que le nombró el sultán.

Oficialmente nada hay que tratar en Melilla. Oficiosamente puede indicarse mucho.

Con el nombre de embajadores de Muley Hafid nada tienen que hacer en esta plaza los moros que en ella se cobijan. No ocurre lo propio si se sustituye la palabra embajador por la de comisionado. En este caso queda sin valor lo de que le nombró el sultán.

Oficialmente nada hay que tratar en Melilla. Oficiosamente puede indicarse mucho.

Con el nombre de embajadores de Muley Hafid nada tienen que hacer en esta plaza los moros que en ella se cobijan. No ocurre lo propio si se sustituye la palabra embajador por la de comisionado. En este caso queda sin valor lo de que le nombró el sultán.

Oficialmente nada hay que tratar en Melilla. Oficiosamente puede indicarse mucho.

Con el nombre de embajadores de Muley Hafid nada tienen que hacer en esta plaza los moros que en ella se cobijan. No ocurre lo propio si se sustituye la palabra embajador por la de comisionado. En este caso queda sin valor lo de que le nombró el sultán.

Oficialmente nada hay que tratar en Melilla. Oficiosamente puede indicarse mucho.

Con el nombre de embajadores de Muley Hafid nada tienen que hacer en esta plaza los moros que en ella se cobijan. No ocurre lo propio si se sustituye la palabra embajador por la de comisionado. En este caso queda sin valor lo de que le nombró el sultán.

Oficialmente nada hay que tratar en Melilla. Oficiosamente puede indicarse mucho.

Con el nombre de embajadores de Muley Hafid nada tienen que hacer en esta plaza los moros que en ella se cobijan. No ocurre lo propio si se sustituye la palabra embajador por la de comisionado. En este caso queda sin valor lo de que le nombró el sultán.

Oficialmente nada hay que tratar en Melilla. Oficiosamente puede indicarse mucho.

Con el nombre de embajadores de Muley Hafid nada tienen que hacer en esta plaza los moros que en ella se cobijan. No ocurre lo propio si se sustituye la palabra embajador por la de comisionado. En este caso queda sin valor lo de que le nombró el sultán.

Oficialmente nada hay que tratar en Melilla. Oficiosamente puede indicarse mucho.

Con el nombre de embajadores de Muley Hafid nada tienen que hacer en esta plaza los moros que en ella se cobijan. No ocurre lo propio si se sustituye la palabra embajador por la de comisionado. En este caso queda sin valor lo de que le nombró el sultán.

Oficialmente nada hay que tratar en Melilla. Oficiosamente puede indicarse mucho.

Con el nombre de embajadores de Muley Hafid nada tienen que hacer en esta plaza los moros que en ella se cobijan. No ocurre lo propio si se sustituye la palabra embajador por la de comisionado. En este caso queda sin valor lo de que le nombró el sultán.

Oficialmente nada hay que tratar en Melilla. Oficiosamente puede indicarse mucho.

Con el nombre de embajadores de Muley Hafid nada tienen que hacer en esta plaza los moros que en ella se cobijan. No ocurre lo propio si se sustituye la palabra embajador por la de comisionado. En este caso queda sin valor lo de que le nombró el sultán.

Oficialmente nada hay que tratar en Melilla. Oficiosamente puede indicarse mucho.

El período expectante

Desde lo alto del cerro donde está emplazado el fuerte de Camellos, junto á los célebres obuses que han vomitado metralla y ahora rasan mudos y amenazadores, piérdese la vista en la lejanía. Al frente el mar, ahora tranquilo y apacible con la apacibilidad de las fieras en reposo. En la rada los buques no se mueven. Sólo se ve el ir y venir de las botes y barcazas, cargando y descargando. El Atalayón se yergue con su estética forma sobre la Mar Chica, mansa y pacífica. La claridad extraordinaria del día permite divisar allá á lo lejos la mancha negra de Cabo de Agua, destacándose sobre las montañas azules de la región del Muluya.

El Gurugú alzáse imponente, mostrando á la luz brillante del sol sus mil y mil reductos, sus barracadas sombrías, que de vez en cuando se entenebrecen aún más al cubrir el sol los nubarrones que ruedan empujados por el viento furioso que no deja de soplar. Al otro lado, asomando por las alturas de Frajana, recortándose con tono vigoroso sobre el azul y el blanco y gris de plata de la atmósfera y las nubes, se ven las montañas de la punta de Tres Forcas. Al pie del fuerte, el poblado es un hormiguero. El peñón del pueblo está circundado de centenares de casas de vividos y múltiples colores. Las calles rebosan de gentes que van y vienen en actividad constante.

La nota blanca de las tiendas de los campamentos que salpican las laderas contrasta con el color negro terroso del miserable campamento de refugiados moros que se acogan al amparo del fuerte de Camellos, rebelándose hoscamente contra la curiosidad de los que á él acuden ansiosos de llevarse de ellos y ellas un recuerdo en la memoria ó en la placa impresionada por el objetivo.

Al otro lado de la lengua de tierra que tiene sujeto el Atalayón se adivina Nador. Zeluan á muchos kilómetros tierra adentro.

Todos estos territorios estensísimos y casi desconocidos hasta ahora, han sentido la impresión de la pisada española. La enseñanza de la patria ondea en altos y bajos hasta el pie de Beniufuir. La extensión tomada por las armas hispanas es considerable.

La tranquilidad es completa. Nadie imaginaría que la lucha está en pie. La vista de los campamentos no da idea de contienda formal, más parece aparato pacífico de maniobras de enseñanza y práctica.

Allá, al otro lado del macizo del Gurugú, las ballestas están tendidas y tirantes. Vibran las cuerdas esperando lanzar el venabio. La realidad del ejército es un hecho indiscutible y si no fueran los heroicos combates sostenidos, bastaría para demostrar que España tiene ejército, el indomable valor casi sobrehumano con que todos, desde el primero hasta el último, han sufrido las crueldades é inclemencias del tiempo.

La harka está vigilante, no hay que darle. Vigila y no hostiliza. Batida hasta los reductos naturales de la región de las minas, allí ha fijado su guardia atisbando al acecho de ocasión favorable para sus traicioneros golpes de mano.

No es fácil que sus propósitos se realicen. No estamos nosotros menos atentos, y de iniciarse el empuje pueden estar ciertos los riffeños de que su alevosía no se emplearía ya más en las retiradas que hasta ahora han aprovechado.

La situación es pasiva en la actualidad. Sólo recuerda que estamos en campaña el traslado de tropas y el cañoneo intermitente de las baterías de El Hach, que hacen salvas para comprobar el estado de los cañones y la pólvora, y de paso para dar fe de vida á los grupos aislados de vez en cuando aparecen á lo lejos, como topos asomándose fuera de sus madrigueras y escondrijos.

La forma de mantenimiento de la región ocupada es en la actualidad el caballo de batalla. El problema es indudablemente serio y de difícil solución.

LO DE MARRUECOS

Notas del sábado

Reina gran tranquilidad en campamentos y avanzadas.

Llegó á la plaza el batallón de cazadores de Wad-Ras, que ha sido relevado en Zeluan por el regimiento de Cerinola. Llegaron las tropas en buen estado de salud y acamparon en Rostrogordo.

El regimiento de San Fernando releva á de Saboya. Este queda acampado en las inmediaciones de Melilla, completando la división reforzada.

Es muy probable que el general Mañoz tome el mando de esta división en Melilla. El infante D. Carlos sigue al frente de los husares en Zeluan. Los husares protegen los convoyes diarios.

La caballería, en servicio de exploración, avanzó sin novedad hasta Barracas, viendo numerosos grupos de moros en las cañadas que transportaban los enseres de sus casas.

La artillería entonces realizó un movimiento aproximándose algo á los grupos, hasta que con el auxilio de los gemelos se pudo advertir, sin duda de ninguna clase, que se trataba de moros pacíficos.

Desde Zeluan se ve también en las lánjias, á bastantes kabilenos dedicados á las labores de la siembra.

Un comerciante hebreo llegado de Fez ha dicho que los moros de aquella ciudad están convencidos de que España cuenta con el apoyo de toda Europa para la guerra en el Rif. Cree el mencionado hebreo que los riffeños obedecerán á los emisarios del sultán, los cuales someterán á los más ambiciosos, pues el montón onímano que forma la harka desea la paz. Ha añadido que en Fez se tiene la seguridad de que no habrán nuevos combates.

Agresión
Los rebeldes siguen su sistema de los ataques aislados. Ayer tarde fué herido un soldado en Rio de Oro por los disparos que le hicieron varios moros desde una casa de las cercanías de Beniufuir. Realizada la hazaña, y ante el temor de que se los cañonease, aparecieron en varias casas banderas blancas.

A última hora, en las proximidades del Hach, unos moros que se hallaban ocultos entre las chumberas dispararon desde allí sobre tres artilleros, matando á uno é hiriendo á otro. El otro soldado resultó ileso. Inmediatamente fué reconocido minuciosamente el terreno y se vio que los traidores ya habían escapado, huyendo hacia las cumbres. El soldado herido y el que resultó ileso cargaron con el infeliz artillero muerto, trasladándole á la segunda caseta.

En vista de que las agresiones aisladas prosiguen, hostilizando constantemente nuestra avanzada los *tiros Paços*, se ha dispuesto que sean apreados cuantos moros se vean por los alrededores, aunque sean pacíficos.

Comienzan las negociaciones

Los emisarios del sultán recibieron en la mañana del sábado dos cartas importantes de las kabilas de Beniufuir, M'Taiza y Teiza, en las cuales los notables de las mismas dicen que han invitado á sus amigos á someterse á los deseos de Muley Hafid, no prosiguiendo la guerra contra España.

Los emisarios salieron á las diez de la mañana para Beniufuir, donde se debían reunir los jefes influyentes de las kabilas rebeldes de dicha región. La salida de los emisarios fué interesante y pintoresca y la presencia numerosa público. El espectáculo resultaba vistoso.

En el séquito, que era numeroso, figuraba un sobrino del santón de la Puntilla, y daba escolta una sección de caballería de Alfonso XIII, mandada por un teniente. El Bachir montaba un caballo tordo, cuya silla era de seda morada y los estribos con hebillas de plata. Los demás emisarios y el séquito vestían lujosos trajes. El moro «Gato», que iba á retaguardia, vestía una chilaba azul.

La servidumbre mora salía por la puerta del pabellón del Bachir para presenciar el desfile de sus señores. Los moros de esta región temen al Bachir, quien, como se recordará, dijo recientemente cuando la campaña contra el Roghi que tenía que reedificar los muros de la Alcázar de Frajana con cabezas de moros.

La comitiva fué kilómetro y medio más allá del zoco El Had, dejando atrás al moro «Gato». También se quedó á cierta distancia la escolta de caballería del escuadrón de Alfonso XII y el séquito.

Hora y media permanecieron esperando la llegada de los jefes kabilenos rebeldes,

quienes arribaron al sitio convenido concurriendo diez grandes corderos en señal de respeto, que se apresuraron á poner delante del Bachir.

La comisión de los rebeldes la componían 50 jinetes, cuyos caballos, lujosamente enjaezados, daban escolta, y 50 moros á pie, todos los cuales iban bien armados. Apenas se aparearon los jinetes desfilaban ante el Bachir, besándole la mano según usanza mora. Hechas las presentaciones reunióse la Junta, sentándose los notables de las kabilas de Frajana, Beniufuir y otras. El Bachir y los demás emisarios sentáronse en el centro. La conferencia fué larga y duró más de dos horas y la despedida muy afectuosa.

Los kabilenos repitieron las zalemas, y volviendo á desfilar ante el Bachir le tributaron honores y le besaron de nuevo la mano. Luego, formados, esperaron el desfile de los emisarios del sultán, dándole escolta hasta cerca del zoco El Had.

La entrevista fué presenciada desde cerca del zoco por los españoles, y á larga distancia por numerosos moros de ambos sexos. Cuando regresaban los emisarios á Melilla, y al pasar por la posesión del zoco, el Bachir y sus acompañados fueron presentados á los generales Sotomayor y Ayala, quienes conferenciaron largamente con ellos.

Esto produjo en nuestro campamento gran expectación. Cerca de las cinco de la tarde regresaron á la plaza los emisarios. Acerca de la conferencia se guarda absoluta reserva.

Todo está igual
El ministro de Estado Sr. Pérez Caballero ha declarado que la llegada á Melilla de los emisarios de Hafid en nada ha cambiado la situación del Rif, pues aquellos carecen de poderes oficiales, por lo cual la gestión será particular y quizás prólogo de otra, cuyo resultado se ignora.

España, ha dicho el aludido ministro, no se conformará con simples promesas y se mantendrá en los terrenos conquistados. Confirmó el ministro de Estado la llegada del Chaldy á Fez, pero no cree que el Hafid le acepte sus pretensiones.

Deseo, agregó, continuar por completo la política del Gobierno anterior en cuestiones diplomáticas.

El Bachir
Un corresponsal en Melilla telegrafía con fecha de ayer lo siguiente:
«Esta mañana ha sido recibido en audiencia por el jefe de la misión extraordinaria que Muley Hafid envía á los riffeños para aconsejarles el reconocimiento de los derechos de España.

El Bachir me ha recibido amablemente. Vestía á la sazón un rico traje, y se ocupaba el primer enviado del sultán en dictar una carta á su secretario. Este escribía, sentado sobre una estera, en una larga vitela.

Es El Bachir de apacible aspecto, de mirada inteligente y astuta. Nos hizo sentar cortésmente y se dispuso... á escucharnos. Porque hay que decir que El Bachir se mostró reservadísimo á nuestras preguntas.

Dijonos, no obstante, que abrigaba fundadas esperanzas de convenir enteramente á los kabilenos.

«A la conferencia de ayer—nos dijo—asistieron el Missian, Abd-el-Kader y un hijo del Chaldy, á quienes les comunicó la voluntad del sultán de que cesen en la guerra.

Mis interlocutores me manifestaron que las kabilas habían guerdado, entre otras causas, por el temor á que se les impusieran nuevos impuestos, como resultado de la penetración pacífica, impuestos que hacían difícil la percepción de las contribuciones ordinarias.

Asegurónos El Bachir que hoy había dirigido cartas á los jefes principales de las kabilas y al Maghzen.

«Y mientras El Bachir hablaba, su secretario continuaba trazando á pulso admirables escritos, con una pluma especial y tinta parduzca. Del cuello colgábale, pendiente de un rico cordón de seda, un sello de cauchú, con el que El Bachir sellaba lo escrito, mojado en una almohadilla con tinta negra.

El Bachir terminó asegurándonos que cree en una próxima avenencia, puesto que en su opinión, las kabilas acatarán el orden del sultán para que respeten los derechos de España. Manifestó su deseo de que termine pronto la campaña, á lo que cree dispuestos á nuestros enemigos, aunque solo fuera por salvar las cosechas.

«Lo prueba esto—añadió—que muchos riffeños han abandonado la harka para emprender las labores agrícolas.»

Y ya no pudimos conseguir, referente á su misión, que nos dijera ni una sola palabra más.

El Bachir nos obsequió con té moro, compuesto de varias hierbas aromáticas, despidiéndose de nosotros muy afectuosamente.

Despacho oficial de ayer
El telegrama oficial de Melilla recibido en el ministerio de la Guerra, dice: «No ha ocurrido novedad alguna.

Salieron dos baterías Saint Chamond con el objeto de emplazarlas en Nador y Tuilma, habiendo quedado las dos en el primer punto. A causa de la lluvia se ha suspendido de la salida del convoy á Zeluan. Llegaron á la plaza los lanceros de la Reina y una sección del parque móvil.

y ser natural de Mazuza. Tiene en el pecho una herida, recién cicatrizada, de bala Matüser.

A preguntas de los oficiales contestó que había hecho la guerra contra nosotros y contra otros marroquíes. Interrogado al pudo estar en el combate del día 30 de setiembre, contestó, sonriéndose, que ya entonces era moro pacífico.

«Parece que está muy malo del pecho. Reconocida la herida por los médicos, opinaron que puede datar del mes de setiembre. Es probable que la sufriera en el combate que se originó el día del reconocimiento practicado por nuestras tropas en el zoco El Jamis.

Hamor va vestido pobremente; su chilaba está sucia de barro y rota.

Este moro, que según ha dicho, ha trabajado de hornero en la plaza de Melilla, ha hecho declaraciones que ofrecen vivo interés.

Dijonos que estos días la harka ha sufrido mucho por las lluvias y por la escasez de los comestibles. A causa de esto último han peleado entre sí por arrebatarse las pocas raciones que les quedaban y los animales domésticos de que podían disponer.

Los moros se agrupan en los montes próximos á las minas cuando temen un ataque de nuestras tropas, y se encuentran luego, cuando éste se verifica, en toda la línea de fuego, para presentar el mayor número posible de combatientes.

Dijo también que van en la harka, vestidos de moros, algunos que parecen europeos, y que apenas cruzan la palabra con nadie. «Los misteriosos individuos, cuando el Chaldy marchó á Fez se trasladaron á la Argelia, rodeando el Muluya.

El moro Hamor queda prisionero. Reiteradamente ha mostrado su «gratitud» por que no se le matase, como temía, y como los santones predicaban.

Esta mañana se ha negado á tomar otros alimentos que café con leche, por creer hechos los demás con tocino.

Las condiciones de paz
El Mundo dice que la campaña en el Rif terminará en breve, y que las condiciones de paz son las siguientes: España conservará las posiciones que tenga por conveniente en el territorio que ha ocupado. De los productos que se obtengan de la explotación de las minas de Beniufuir, percibirán: España, el 30 por 100; otro tanto el sultán, y las compañías mineras, el 40 por 100.

El sultán obligará al Chaldy á millén en Fez, entregándole en cambio un millón de pesetas.

Exposición Valenciana
De sábado á lunes
En la noche del sábado Vicente Caballer, pirotécnico de Godella, reprodujo con éxito varios de los fuegos del famoso Chiabotti, especialmente en las carcasas y en algunas piezas fijas. La numerosa concurrencia que llenaba la Pista aplaudió con entusiasmo al Sr. Caballer, para quien el paso de afamados pirotécnicos extranjeros por Valencia no ha sido perdido.

Ayer, y á pesar del mal tiempo, hubo numeroso público durante todo el día en la Exposición.

Por la tarde la señorita Corominas hizo otra de sus arriesgadas ascensiones en su globo *Mercades*, quedando sin efecto la del globo *Melilla*, en el que tenía que acompañar un sportman á la señorita Corominas.

El globo descendió sin novedad en las inmediaciones de Aldaya.

Por la noche había en la Exposición bastante público, pero desfiló al comenzar á llover, por cuyo motivo se anticipó el disparo de la traca.

Congreso de Reformas Sociales
Sesión de clausura
Verificóse ésta el sábado á última hora de la tarde, presidiendo el acto D. José Malquer, quien tuvo á sus lados á los señores vizcondes de Eza, condejal D. Faustino Valentín, D. Ramón de Castro, D. Pedro María López, Sres. Paig Alfonso, Berenó y Builla.

El secretario Sr. Jorro Miranda dió cuenta de las conclusiones aprobadas en el Congreso y de todos los trabajos discutidos en las sesiones.

El señor vizconde de Eza pronunció el discurso de clausura, y comenzó felicitándose de hallarse entre maestros ilustres en esta hermosa ciudad y agradeciendo la acogida que se le ha dispensado y el honor que se le ha hecho al encargarle del discurso de clausura.

Mucho sentimos que la falta de espacio nos impida dedicar todo el que merece el discurso del señor vizconde de Eza, en el que habló con elogio de las tareas del Congreso, de la necesidad de fomentar la construcción de casas para obreros, aludió al movimiento sindicalista, mostrándose partidario de que se encance para evitar su desbordamiento.

El señor vizconde de Eza terminó diciendo: «Mientras se lucha con el apasionamiento, jamás haremos nada de provecho. Por eso os invito á trabajar sin descanso, no sólo, pues sin ella no concebí ningún ideal, y el mismo que el minero trabaja en la oscuridad de la mina con la fé de ver algún día la luz, debemos laborar nosotros, hermanando la fé con la ciencia y el amor, encerrando estos tres elementos con un broche que no puede ser otro que el de la tolerancia.»

Hablaron después el Sr. Paig Alfonso, proponiendo y acordándose que el pró-

ximo Congreso se celebre en Barcelona; D. Pedro María López, que leyó la lista de los que han de componer las juntas organizadoras del futuro Congreso en Madrid y Barcelona, y el concejal Sr. Valentín.

Este pronuncio elocuente discurso, saludando a cuantos han tomado parte en las tareas del Congreso; pidió la reforma de la ley, señalando de lo que Valencia hace, el ejemplo de El Progreso Pescador. Se felicitó de la gran obra de paz realizada en Valencia y saludó a todas las regiones de España.

El Sr. Maluquer elogió el carácter práctico de las conclusiones votadas en el Congreso; hizo un resumen de los trabajos realizados, y dedicó entusiasta saludo a la comisión organizadora, a la prensa y al Ayuntamiento de Valencia, agradeciendo a todos sus atenciones.

Todos los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo. Banquete Celebróse a las ocho de la noche del sábado en el Palacio Municipal de la Exposición el ofrecido por el Ayuntamiento de Valencia, a los representantes que han asistido al Congreso de Reformas Sociales.

La presidencia de la mesa la ocupó, como Alcalde accidental de Valencia, el concejal Sr. Bort, a cuya derecha tomaron asiento los señores vizcondes de Eza, marqués del Turia, D. Ramón de Castro y don Carlos Testor, y a la izquierda los señores Puig y Alfonso, Maluquer, el segundo comandante de Marina Sr. Villalonga y el concejal del Ayuntamiento Sr. Pinto.

Después de servido el Champagne pronunciaron sentidos y elocuentes brindis los Sres. Bort, marqués del Turia, Puig Alfonso, vizconde de Eza, Jiménez de Benetosa, Cano Pacheco, Testor, Cervera; Azzati, Builla, Maluquer, Bernis, Cortina, Valentín y Olcina, siendo todos muy aplaudidos.

La Banda Municipal amenizó el acto.

El distinguido catedrático D. Alfonso Builla salió anoche para Madrid; esta mañana ha marchado el vocal de la Junta de Reformas Sociales de Málaga, D. Francisco Jerez, y en el tren de las 6:40 ha salido D. José Maluquer Salvador.

Todos van muy satisfechos de su estancia en Valencia.

Congreso de farmacéuticos

Presidencia por el Sr. Rodríguez Carracido. Verificado anteaer.

Aprobada el acta de la sesión anterior se dio lectura a varias Memorias, así como de haberse concedido el premio de 500 pesetas que da el Colegio Farmacéutico de Barcelona a D. Angel Calles Carrudo, los accésits de 200 y 100 pesetas, que han sido adjudicados a los Sres. D. Luis Narbona Navarro y D. José Viñeta Urgell, respectivamente, por Memorias que han presentado a la Asamblea.

Después de la quema de los trabajos no premiados, se acordó telegrafiar saludando al presidente del Consejo de ministros y al general Sr. Marina.

Acto seguido, el Dr. Bonet pronunció un elocuente discurso, ensalzando la labor de esta Asamblea, especialmente de la acordada referente a la limitación de farmacias, que tanto ha de contribuir a la salud pública.

Levantóse luego el Dr. Carracido, quien pronunció un hermoso discurso. Sus primeras frases fueron de elogio a la clase farmacéutica, diciendo que ahora comenzaba a ensayarse la vida colectiva. Basóse en las conclusiones aprobadas, manifestando que eran provechosas en alto grado para el porvenir de la clase. Terminó despidiéndose de todos hasta la próxima Asamblea, que se celebrará en Barcelona.

Cerró la sesión otro discurso del doctor Quesada, mostrándose satisfecho del resultado de esta Asamblea y agradeciendo a todos su cooperación. Terminó dedicando justos y merecidos elogios a los Dres. Carracido y Bonet.

Los medicos titulares

El presidente del Consejo de ministros Sr. Moret, contestando al telegrama que le dirigió el presidente de la Asamblea de los medicos titulares de España Sr. Almarza, le ha dirigido el siguiente despacho:

«Ministro Gobernación al presidente Asamblea Nacional medicos titulares.—Agradezco vivamente el saludo que me envia ese Congreso rogando a su presidente comuniqué a todos los congresistas que me encontrarán dispuesto a secundar sus esfuerzos para mejorar la higiene y la salud pública y a pedir a las Cortes los recursos necesarios para el planteamiento de los sanatorios para tuberculosos. Aplauzo y agradezco la bienhechora acción social que representa esa Congreso.»

También el general Sr. Marina ha dirigido el siguiente despacho:

«General en jefe ejército operaciones al presidente Asamblea Medicos titulares.—Valencia.—El entusiasta saludo que esa Asamblea dirige a este valiente ejército a mis órdenes, es vivamente agradecido por todos, así como la generosa idea de crear Sanatorios militares que es digna del mayor encomio y apoyo.»

Expedición En el tren-correo de Barcelona llegó ayer la expedición organizada por el Diario de Tarragona, con objeto de visitar nuestra Exposición. Forman la expedición unos 60 excursionistas, entre los que figuran D. Antonio Chulvi, D. Eduardo Borrás y D. Manuel de Penarribia.

Vinieron también en la expedición varias familias de Reus, Valls y Tortosa, a cuyo frente figuraba el Sr. Domingo, director del Diario de Tortosa.

Metropolitano en la Exposición Estreno: Un hermoso viaje en tranvía, desde la calle de la Paz a la Exposición, y regreso a la plaza de la Reina.

La «Fiesta del color» Trabaja con entusiasmo el Circulo de Bellas Artes en la organización de la fiesta que se le ha confiado y que se titulará la «Fiesta del color».

Se celebrará el día 21 del corriente.

La Rondalla Tarraconense De acontecimiento musical puede calificarse el concierto que dará mañana, a las cuatro de la tarde, en el Salón de Actos de la Exposición, la famosa Rondalla Tarraconense que patrocina el Ayuntamiento de Tarragona. El programa es el siguiente:

Primera parte.—Himno de la Exposición, Serrano; Cavalleria rusticana (intermez-

zo), Mascagni; L'entré de lamuria, Giner; «Mort d'Asso», Grieg; Bohemios (intermedio), Vives.

Segunda parte.—Aria «O Celeste Aida, Verdi; Romanza de La fuerza del destino (cantada por el Sr. Segura), Verdi; Legenda, Wieniawski; Gran jota, ejecutada por el violinista Sr. Catalá y el pianista señor Ricomá, Sarasate.

Tercera parte.—Torremelones (jota), Catalá; Juguinajant (sardana), Serra; La Boheme (fantasia), Puccini; Ernani (fantasia), Verdi; Himno de la Exposición, Serrano.

Precios: Palcos sin entrada, 4 pesetas; butacas con entrada, 1; anfiteatro, 0'50; entrada general, 0'25.

Conferencia El ilustre secretario del Instituto Nacional de Previsión Sr. López Núñez dió anoche una conferencia en la Casa del Pueblo acerca de esta institución. Fué muy aplaudido.

Otra conferencia En el Salón de Actos de la Exposición dió anoche su anunciada conferencia el distinguido catedrático de la Universidad de Valladolid D. Vicente Gay, acerca de los ideales de los pueblos de Europa.

Presidió el acto el señor vizconde de Eza, quien tenía a sus lados a los señores conde de Montornés, Irazzo, Carbonell, Ferraz, Iñáñez de Lara, Lassala, García Desfilis, Guzmán, Martí y otros.

El discurso del Sr. Gay fué escuchado con interés, siendo calurosamente aplaudido y felicitado al terminar.

Concierto Lassalle El concierto que estaba anunciado para mañana a las cinco de la tarde, ha sido aplazado hasta el miércoles a la misma hora.

Mañana publicaremos el programa, que por lo selecto no dudamos ha de ser del gusto de los aficionados.

El tiempo, que se mostró ayer variable y con tendencias a temporal, llegando a llover abundantemente a la caída de la tarde, ha acentuado hoy la nota, cayendo una lluvia torrencial en las primeras horas de la mañana, al par que se oían algunas truenos lejanos. Después ha habido alternativas de nubes y sol, y así continuaba a la caída de la tarde, habiendo bajado el barómetro a 753 mm. La temperatura es de 14 a 16° y la brisa domina del Nordeste, siendo de 5° la humedad relativa. La lluvia en milímetros, según el pluviómetro, ha sido de 38'8.

Con la solemnidad propia de los días clásicos, se ha celebrado hoy en la Metropolitana Basílica la festividad de Todos Santos, habiendo oficiado en la misa conventual el canónigo arcipreste Sr. Herrera.

Ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo Sr. Doménech, Rector del Seminario Conciliar, pronunciando un elocuente discurso panegírico.

La capilla de música ha interpretado una misa del maestro Rabanillo.

A la festividad ha asistido el señor Arzobispo, ocupando su silla pontifical del coro.

Por la tarde, después del canto de segundas vísperas de la festividad de Todos Santos, ha comenzado el oficio de difuntos, en cuyo momento han sido encendidos los cirios colocados en los altares y alrededor de los túmulos para que ardan en sufragio de las almas de los fieles difuntos.

Tanto el templo metropolitano como los parroquiales y conventuales, en los que se ha cantado dicho oficio, se han visto toda la tarde visitadísimo por las personas piadosas que han acudido a elevar sus preces por las almas de seres queridos que nos precedieron en el camino de la eternidad.

Mañana a las cinco se dirá en la Catedral la primera misa rezada de Requiem, a la que seguirán otras. La última comenzará a las once.

A las ocho se celebrará en el Aula Capitular una misa en sufragio de los capitanes fallecidos, y después de la misa conventual será la solemne por todos los fieles difuntos.

En los demás templos se celebrarán también desde antes de amanecer misas rezadas.

Ayer tarde, según teníamos anunciado, tomó posesión del curato de la parroquia de San Esteban de esta ciudad nuestro estimado amigo el Dr. D. Juan Pasor Rubio, arcipreste de Alcala.

El acto revistió gran solemnidad. Dió posesión al nuevo párroco el beneficiado señor Gimeno Oliver, que venía desempeñando el cargo de cura ecónomo de la misma parroquia.

Presencia la ceremonia numeroso y distinguido concurso, en el que había muchos amigos y compañeros del Sr. Pastor.

Al terminar el acto los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

El Sr. Pastor recibió con tan fausto motivo expresivas demostraciones de cariño.

También se posesionó ayer del curato de la parroquia de San Andrés de esta ciudad D. Salvador Solanes, cura que era de Cullera.

Le confirió la posesión D. Manuel Pinaña, párroco de la del Pilar y San Lorenzo, asistiendo al acto muchísimos fieles.

Reciban los nuevos párrocos nuestra más cordial felicitación.

Dicen de Madrid que el sábado por la noche llegó el exgobernador civil de nuestra ciudad, D. Jenaro Pérez Moso, conferenciando con el Sr. Morat acerca de la situación de Valencia, esperando hacerlo también con el Sr. Baamonde, a fin de ponerle al corriente de los asuntos valencianos.

El Sr. Pérez Moso solicitó del rey audiencia particular, y hablando con los periodistas, dijo que aunque el jefe del Gobierno deseaba que hubiera estado en Valencia el día de la manifestación, le expuso que era enemigo de toda clase de manifestaciones públicas y por eso deseaba no permanecer ese día en nuestra ciudad.

La familia del Sr. Pérez Moso quedó en Calatayud para marchar de allí a Tafalla.

Mañana se celebrará en el teatro de Ruzafa la función popular que se acostumbra a dar los lunes. El programa es variadísimo, pues lo constituyen las zarzuelas Botón de rosa, La casita blanca, El método Górritz y Las gafas negras.

El Gobernador interino reunió anoche a las siete en su despacho a numerosas comisiones de propietarios y colonos de Sueca y de la Vega para ver de llegar a un acuerdo que solucionara satisfactoriamente las cuestiones suscitadas respecto a las tiradas de aves acuáticas.

La reunión fué muy laboriosa, pues terminó después de las ocho de la noche, resultando estériles cuantos esfuerzos realizó el Sr. Izquierdo para solucionar el conflicto.

No hubo, pues, acuerdo, y por consiguiente no habrá tiradas.

Ha sido resuelta en favor del ayuntamiento de Callera la batallona cuestión que sostenía con el Sindicato de riegos de aquella ciudad sobre la pecca de las acacias del término y del Estanque ó río de Corbera.

De acuerdo con lo informado por la Comisión provincial, el Gobernador civil ha desestimado el recurso que entabló la referida entidad contra el acuerdo de la Corporación municipal por el que se encargó nuevamente del derecho a utilizar el producto de la pecca. La cesión gratuita del referido derecho que el ayuntamiento hizo a favor del Sindicato, en 1899, ha sido declarada nula.

Con gran solemnidad se celebró ayer en Massana la fiesta que a Santa Teresa de Jesús dedican las Hijas de la Santa, que preside la señorita Elvira Roman.

Hubo misa a gran orquesta, dirigida por el maestro Izquierdo, y por la tarde magnífica procesión, en la que figuraban las Hijas de Santa Teresa de Jesús, con su digna presidenta señorita Roman.

En la misma se estronó un magnífico estandarte, regalo de dos incógnitas bienhechoras.

También acudió a dicha población nutrida representación de la Cruz Roja, que realizó una cuantiosa, con buenos resultados. Encabezó la suscripción el alcalde D. Vicente Roman con 20, que, unidas a 85 más del vecindario, forman un total de 115 pesetas, que ingresaron en la caja de tan humanitaria institución.

Nuestra enhorabuena a cuantos contribuyeron al éxito.

Ha sido nombrado secretario particular de la Alcaldía nuestro querido compañero en la prensa D. Julián Miguel Fagoaga.

Felicitemos de todas veras al Sr. Fagoaga que ya ha demostrado su pericia en otras ocasiones en que ha desempeñado dicho cargo.

ANÁLISIS MATEMÁTICO.—Repaso y clases particulares.—Cirilo Amorós, 14, 2.º.

El jefe del Gobierno ha ofrecido el cargo de gobernador de Oviedo, por renuncia del que lo desempeñaba, a nuestro ilustrado paisano y querido amigo Sr. Settler, que fué nombrado gobernador de Castellón. El Sr. Settler, fundándose en que su estado de salud no le permite vivir en climas fríos, ha declinado la designación de Oviedo y ha optado por el gobierno de Castellón.

La amabilidad de un estanquero: Como modelo de amabilidad y corrección, recomendamos al público al dueño ó encargado del estanco de la plaza de Cajeros, el cual le negó ayer a un querido amigo nuestro, la venta de unos cigarrillos, porque el comprador no podía abonar su importe en calderilla, y entregaba un billete del Banco. «No tengo cambio», contestó secamente el estanquero.

Ya saben nuestros lectores que a dicho estanco hay que ir provistos de calderilla, pues por lo que parece es la única moneda que allí se conoce.

El vapor Canalejas ha conducido esta mañana de Barcelona 216 pasajeros.

El Gobernador civil ha ordenado al alcalde de Piles que reponga en el cargo de médico titular a D. Francisco Molina Aguilár, por ser nulo el acuerdo de suspensión, y que le abone los haberes devengados.

Ha llegado a esta ciudad la distinguida señora doña Francisca Flores, esposa de nuestro buen amigo el administrador de la Aduana de Alicante D. Cándido Maimó, acompañada de su ahijada Paquita.

Por la Inspección provincial de Sanidad se recuerda a los señores medicos que ejercen la profesión en esta capital la obligación que tienen de remitir en fin de cada mes a la Inspección municipal de Sanidad las estadísticas de los enfermos asistidos mensualmente por cada uno, para evitarse las responsabilidades que determina la instrucción general de Sanidad.

La Sala de gobierno de esta Audiencia, presidida por el de territorial D. Cándido Rodríguez de Celis, ha terminado ya los nombramientos de jueces municipales y suplentes que han de actuar desde 1.º de enero próximo, con arreglo a la nueva ley de 3 de agosto de 1907.

El criterio que ha inspirado a la referida Sala para hacer dichos nombramientos ha sido de verdadera justicia, con arreglo a los méritos y servicios prestados por los solicitantes, dando una prueba de ello el recaído a favor de D. José Beltrán Díaz para el juzgado municipal del Mercado, abogado competentísimo que con gran acierto ha desempeñado anteriormente el mismo cargo a satisfacción de sus superiores, y dedicando especial atención al servicio público, que ha sido inmejorable durante la primera etapa de tan integerrimo funcionario.

Nuestra más cumplida enhorabuena.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17.

Dicen de Madrid que ayer se reunió la junta calificadora de los aspirantes a la judicatura, bajo la presidencia del Sr. Lavín.

Se acordó que el próximo día 3 se verifique en la Sala segunda el sorteo reglamentario de opositores, prohibiéndose la permuta entre éstos de los números que obtengan. El tribunal actuará tres días por semana, que serán los martes, jueves y sábados. Los ejercicios comenzarán el día 11.

LLAGAS de las PIERNAS y demás males y enfermedades de la piel de todas partes del cuerpo. Curación segura por crónicas y rebeldes que sean con el CANFORAL BASSAS. Remedio de uso externo. Depósito: Hijos de Blas Cuesta.

El presidente de la Federación Agraria de Levante ha recibido la siguiente comunicación a los telegramas que dirigió al nuevo Gobierno y que ya publicamos:

Del Sr. Moret: «Agradezco saludo que esa Federación tiene a bien enviarme, cuyas aspiraciones considero muy dignas de tener en cuenta.»

Del señor ministro de Fomento: «Agradezco mucho su saludo, y saben que será para mí un honor colaborar con ustedes en la obra de reconstitución nacional.»

Del señor ministro de Estado: «Corresponde su atento saludo, y tendré muy presentes sus justificados deseos de esa Federación.»

Ha regresado de su excursión científica por Francia y Alemania nuestro estimado amigo D. Emilio Campos.

Ha regresado de Valladolid nuestro estimado amigo el deán de esta Metropolitana Basílica Sr. Cirujeda y Ros. Sea bienvenido.

Por el presente aviso se convoca a los mejores profesores mercantiles que deseen desempeñar los cargos de ayudantes interinos afechos a las cátedras de Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría, Elementos de Aritmética y Algebra y Cálculo Mercantil, Geografía económica industrial y Tecnología industrial, le soliciten antes del día 7 de los corrientes en la Secretaría de la Escuela Superior de Comercio, sita en la plaza del Príncipe Alfonso, número 8.

Academia Escudero-Maydagán.—Carros militares, Correos, Telégrafos y Sobrestantes. San Bul, 10, 3.º

Hoy han visitado al señor Arzobispo, entre otras distinguidas personas, el arquitecto que dirige la construcción de la iglesia de la Almudena de Madrid y el canónigo de la Metropolitana de Zaragoza señor Moreno, sacerdote muy ilustrado y que fué quien organizó toda la sección de Arte retrospectivo en la Exposición Hispano-francesa de la capital de Aragón, cuya sección era lo más importante de todo lo expuesto en aquel certámen. El Sr. Moreno ha venido con el exclusivo objeto de visitar el nuestro.

Café-Lechería Sport.—Desde mañana concierto todos los martes y viernes, de nueve y media a once de la noche, por los profesores:

D. Luis Sánchez, (violin); D. Fernando Molina, (violoncello); D. Manuel Masotti, (piano).

Entre los enfermos llegados a Málaga en el vapor Ciudad de Mahón, procedentes de Melilla, figuran Mariano Montaner, soldado del regimiento de Africa, natural de Valencia, y Bienvenido Latorre, de Almedijar, partido de Segorbe, y el cabo del primero de montaña José Roldán, de Bagnaciel, que regresa herido.

Ayer en el tren-correo de Madrid llegó a Valencia D. Melquiades Alvarez, que fué recibido en la estación por varios amigos, que le acompañaron hasta el Hotel Palace, donde se hospeda. Por la tarde visitó la Exposición, quedando admirado de nuestro gran Certámen. Sea bienvenido el ilustre abogado.

Noticias militares: Se ha concedido la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco al primer teniente de artillería D. Vicente Aguirre Verdeguer.

Se ha dictado una disposición concediendo derecho a plus a los enfermos y heridos en la guerra que se curen en sus casas.

En el tren de Barcelona han llegado esta mañana 62 individuos destinados al departamento de Marina de Cartagena, los cuales han salido en el tren de Andalucía.

Un medicamento ensayado por miles de medicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años, consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Salz de Carlos, recomendado por ser antiespasmódico, reconstituyente, desodorante, descomestorador de las mucosidades gastro-intestinales, y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

Ayer mañana continuaron en el campo Club-Hispano los partidos del campeonato regional del foot-ball. Se jugó un partido entre los segundos teams de los clubs Valencia é Hispano.

Los del Valencia se defendieron con entusiasmo de sus rivales, logrando hacer dos goals contra uno del Hispano. Actuó de referee el Sr. Paset.

Por la tarde comenzó el math entre los primeros teams de los equipos España y Rat-Penat.

El primero lo formaban: como delanteros, los Sres. Osset, Boix, Pagola, Llobet y B; como medios, los Sres. Soler, Girona y López; como backs, los Sres. Llinás y Moliner, y el Sr. Jiménez, de goal keeper.

El equipo Rat-Penat estaba constituido por los Sres. Alvarez, García, Valiente, Martínez y Sinisterra, como delanteros; los Sres. Fuentes, Nacher y Miquel, de medios; los Sres. Fernández (D. Luis y D. Angel), de defensas, y el Sr. Fenellós, de guardameta.

La lucha entre ambos bandos fué empuñada, resultando vencedores el Rat-Penat. Ejerció el cargo de referee el Sr. Ballester.

Esta tarde se han jugado los segundos teams entre los clubs España é Hispano con entretenimiento.

Ayer llegó en el rápido de Barcelona el conocido y acreditado farmacéutico catalán Dr. Andreu, que fué recibido por sus compañeros valencianos.

Hoy le ha visitado una distinguida y numerosa comisión de farmacéuticos asambleístas, con su presidente Dr. Quesada.

Aguas subterráneas

Arturo Alcover, Ribera, 13, Valencia

Las propiedades secanas pueden convertirse total ó parcialmente en regadío sin grandes desembolsos ni exposición de capital. En todo cortijo ó finca de alguna extensión, pueden obtenerse aguas de río ó salida natural, en cantidad y condiciones que fijamos antes de efectuar obra alguna. Previo el reconocimiento ó estudio del terreno, citamos el resultado que debe dar todo trabajo en vías de ejecución, sea pozo ordinario, artesiano, socavón, ó mina, etc.

Los propietarios regantes de los términos municipales de Sollana, Alginey, Benitayó, Almirreñil y los de Alginet, que reciben el agua de los brazos de Brugada y Parides ó directamente de la acequia principal, podrán pagar el tributo de riego titulado Veintenas, en la admisión del 30 de Noviembre, todos los días no festivos, desde las 9 de la mañana a la una de la tarde.

Trascurrido dicho plazo se entregarán los recibos a los recaudadores de los pueblos. Valencia 25 Octubre 1909.—Antonio Tenzoro.

Gremio de Paquetería por menor.—Muestra de la clasificación, está de manifiesto casa de la junta de agravios se celebrará el 2 del actual, a las 11 y media de la noche, en el Ateneo Mercantil.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 3:30: Primer amor.—A las 4:45: Mala hembras.—A las 6: Las lindas perlas.—A las 8:30: Las lindas perlas.—A las 9:45: Primer amor.—A las 11:15: Mala hembras.

TEATRO RUZAF.—A las 3:30: Mayo florido.—El método Górritz.—Las gafas negras.—Noche a las 8:30.—Las gafas negras.—El método Górritz.—La casita blanca.

TEATRO APOLLO.—A las 3:30: (entera) La penetración pacífica; La Macarena, Las bribonas.—A las 6:30: (especial) Sangre moza. Noche a las 9: (entera) Truqui. La penetración pacífica, Dora, la vida alegre, Las bribonas.

TEATRO DE LA MARINA.—A las 3:30: Carceleras.—Piel de oso.—Las bribonas.—Noche a las 8:45: Alma negra.—La mala hembras.—Las bribonas.

SALÓN ERLAVA.—Pi y Margall, 21.—A las 8:30: (doble) Cine y Don Juan Tenorio.—A las 9:30: (doble) Cine y Los Hugonotes.—A las 10:30: (doble) Cine y Don Juan Tenorio.

GRAN PALAIS.—Peris y Valero, 17.—A las 8: Cine y Un sabater filocéfalo.—A las 9: Cine y Proprietarios y colonos.—A las 10: Cine y La sección de Moda. Cine y Chicas exactas.—A las 11: Cine y Mi leona.—A las 10: Cine y La cuerda floja.—A las 11: (doble) Cine y Los Hugonotes.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Morano.—12 de abono.—Don Juan Tenorio.—El novio de Doña Inés.—A las 8:45.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 6:30: Mala hembras.—A las 8:30: Las lindas perlas.—A las 9:45: Primer amor.

TEATRO RUZAF.—Función popular.—A las 4: Botón de rosa.—La casita blanca.—El método Górritz.—Las gafas negras.—A las 8:30: (doble) Cine y Don Juan Tenorio.—A las 9:30: (doble) Cine y Don Juan Tenorio.

TEATRO APOLLO.—A las 6:15: Truqui.—Las bribonas.—A las 9: (doble) La patrona del regimiento.—Sangre moza.—A las 11:15: Los Miras.—Casta y Pura (estreno).

SALÓN CHER EL TURIA.—A las 5:30: Cine y La infanta de los bucles de oro.—A las 6:30: (especial) Cine La Zarinia y Los aparatos oficiales.—A las 7:30: Cine y La marcha de Cadix.—A las 8:30: Cine y La infanta de los bucles de oro.—A las 9:30: Cine La Zarinia y Apaga.—y ramos.—Cine La Zarinia y Apaga.—y ramos.

Precios: (especial) Preferencia, 0'50; general, 0'25, y (sencillo) 0'40 y 0'20.

SALÓN ROJAS.—San Vicente, 104.—A las 8:30: Granito de sal.—A las 9:30: (especial) La rabiera y Blanca Azucena.—A las 10:30: Los granules.—A las 11:30: La rabiera.—A las 12: (especial) El cortijo y Blanca Azucena.

GRAN PALAIS.—Peris y Valero, 17.—A las 8: Cine y La reina.—A las 9: Sección de Moda, Cine y La cuerda floja.—A las 10: Cine y Un crimen misterioso.—A las 11: Cine y Francisco.—A las once: (doble) Cine y Tres forasters de Madrid.

Avisos de corporaciones

Acquia Real del Jucar

Los propietarios regantes de los términos municipales de Sollana, Alginey, Benitayó, Almirreñil y los de Alginet, que reciben el agua de los brazos de Brugada y Parides ó directamente de la acequia principal, podrán pagar el tributo de riego titulado Veintenas, en la admisión del 30 de Noviembre, todos los días no festivos, desde las 9 de la mañana a la una de la tarde.

Trascurrido dicho plazo se entregarán los recibos a los recaudadores de los pueblos. Valencia 25 Octubre 1909.—Antonio Tenzoro.

Gremio de Paquetería por menor.—Muestra de la clasificación, está de manifiesto casa de la junta de agravios se celebrará el 2 del actual, a las 11 y media de la noche, en el Ateneo Mercantil.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 3:30: Primer amor.—A las 4:45: Mala hembras.—A las 6: Las lindas perlas.—A las 8:30: Las lindas perlas.—A las 9:45: Primer amor.—A las 11:15: Mala hembras.

TEATRO RUZAF.—A las 3:30: Mayo florido.—El método Górritz.—Las gafas negras.—Noche a las 8:30.—Las gafas negras.—El método Górritz.—La casita blanca.

TEATRO APOLLO.—A las 3:30: (entera) La penetración pacífica; La Macarena, Las bribonas.—A las 6:30: (especial) Sangre moza. Noche a las 9: (entera) Truqui. La penetración pacífica, Dora, la vida alegre, Las bribonas.

TEATRO DE LA MARINA.—A las 3:30: Carceleras.—Piel de oso.—Las bribonas.—Noche a las 8:45: Alma negra.—La mala hembras.—Las bribonas.

SALÓN ERLAVA.—Pi y Margall, 21.—A las 8:30: (doble) Cine y Don Juan Tenorio.—A las 9:30: (doble) Cine y Los Hugonotes.—A las 10:30: (doble) Cine y Don Juan Tenorio.

GRAN PALAIS.—Peris y Valero, 17.—A las 8: Cine y Un sabater filocéfalo.—A las 9: Cine y Proprietarios y colonos.—A las 10: Cine y La sección de Moda. Cine y Chicas exactas.—A las 11: Cine y Mi leona.—A las 10: Cine y La cuerda floja.—A las 11: (doble) Cine y Los Hugonotes.

Funciones para mañana

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Morano.—12 de

El nuevo Gobernador

El tran-correo de Madrid ha llegado a Valencia el nuevo Gobernador civil...

El Sr. Beaumonde, quien ha sido recibido en la estación por el Gobernador actual...

El Sr. Beaumonde se ha dirigido al Ayuntamiento...

presentación de la Cruz Roja de Tarragona...

Rezados los responsos y oraciones por los sacerdotes...

En los otros poblados A los Cementerios de Pueblo Nuevo del Mar...

Paz a los muertos y una oración por sus almas!

Sucesos Riña.—Anteanoche riñeron en la calle de Barcelona...

Quemaduras.—Una mujer llamada Josefa Sanchis...

Robos.—Un ratero arrebató tras décimos de la Lotería Nacional...

Un joven Tenorio.—Anoche fué conducido al Gobierno civil un joven que...

Desgracia a bordo.—Procedente de Génova y Marsella ancló ayer en nuestro puerto...

Multas.—El señor Gobernador ha impuesto las siguientes multas:

Herido.—En la plaza del mercado de Sueca se encontraban ayer varios sujetos...

TEATRO PRINCIPAL Compañía FRANCISCO MORANO

Mañana martes GRAN FUNCION POPULAR Don Juan Tenorio

CONVERSACION MEDICAL

No se deben temer las tristes consecuencias de la bronquitis y de la congestión pulmonar...

Deposito.—García Zaonera, 121, San Vicente, Valencia, 3 pesetas caja.

Agencia Mancheta

Por Telégrafo y Teléfono

Varias noticias La Gaceta publicó ayer los decretos nombrando gobernadores civiles de Logroño...

En el ministerio de la Gobernación se reunieron ayer los ministros de la Guerra y Estado...

Con arreglo al art. 29 ha sido proclamado diputado a Cortes por el distrito de Almazán...

Se ha comentado mucho una visita que anoche le hizo el Sr. Moret al general López Domínguez...

A título de información La Actualidad Financiera, periódico dirigido por un diputado liberal...

El Sr. Costa En las primeras horas de ayer mañana llegó a Madrid D. Joaquín Costa...

El Sr. Lleroux Ayer en el sudexpreso llegó a Madrid D. Alejandro Lleroux...

El Dr. Laguarda en Barcelona Ayer mañana hizo su entrada solemne en la Catedral el Obispo Dr. Laguarda...

Noticias de Melilla Melilla.—Las nuevas baterías sistema Saint-Chamont...

El rey de Portugal Respecto al viaje del rey de Portugal ha seguido diciendo el Sr. Moret...

Las elecciones provinciales El Sr. Moret dió cuenta al rey esta mañana del resultado de las elecciones provinciales...

«El País»

Este periódico ensalza los mítins y manifestaciones que se verificaron ayer en varias poblaciones de España...

«El Liberal» Atribuye a plétora de personal las dificultades con que tropieza el Sr. Moret...

«El Imparcial» No publica hoy artículo de fondo. Vino de honor El País publica una invitación dirigida al partido radical...

Los príncipes Bulow Roma.—Han llegado los príncipes Bulow. El excañiller de Alemania se propone dar brillantes fiestas...

Dirigible italiano Roma.—El dirigible militar italiano ha evolucionado admirablemente sobre el puerto en que estaban ancladas las escuadras italiana y francesa...

La familia de Roosevelt Roma.—Han llegado la esposa y la hija del expresidente de los Estados Unidos Roosevelt...

Seis muertos y doce heridos Roma.—En Prades ha descarrilado un tren eléctrico que verificaba pruebas y ensayos entre Villefranche y Bourmaadame...

Dimis ones Atenas.—Circula el rumor referente a que 80 oficiales de Marina están resueltos a dimitir si no jubila el gobierno...

De Vigo Vigo.—En el Centro de las Sociedades obreras hubo ayer un mitin radical. La concurrencia fué regular.

Noticias de Melilla DESPACHO MANCHETA Melilla 1.º.—Llegó el comandante del ejército francés Mr. Boguer...

Estadística La Gaceta publica nota de la importación y exportación durante los nueve primeros meses del año actual.

De la Presidencia El Sr. Moret ha recibido esta mañana en su despacho a los periodistas.

El Sr. Moret ha recibido esta mañana en su despacho a los periodistas.

El Sr. Moret ha recibido esta mañana en su despacho a los periodistas.

Con arreglo al artículo 29 de la ley, han sido elegidos: 95 liberales, 148 conservadores, 15 demócratas, 15 republicanos, 6 carlistas, 1 católico, 3 integristas, 3 bizkaitarras, 1 de la Defensa Social, 2 solidarios, 2 independentes, Diptados por elección directa: 123 liberales, 168 conservadores, 20 demócratas, 19 republicanos, 9 carlistas, 5 católicos, 2 integristas, 23 solidarios, 11 independentes, 4 indeterminados.

«El Liberal» Atribuye a plétora de personal las dificultades con que tropieza el Sr. Moret...

«El Imparcial» No publica hoy artículo de fondo. Vino de honor El País publica una invitación dirigida al partido radical...

Los príncipes Bulow Roma.—Han llegado los príncipes Bulow. El excañiller de Alemania se propone dar brillantes fiestas...

Dirigible italiano Roma.—El dirigible militar italiano ha evolucionado admirablemente sobre el puerto en que estaban ancladas las escuadras italiana y francesa...

La familia de Roosevelt Roma.—Han llegado la esposa y la hija del expresidente de los Estados Unidos Roosevelt...

Seis muertos y doce heridos Roma.—En Prades ha descarrilado un tren eléctrico que verificaba pruebas y ensayos entre Villefranche y Bourmaadame...

Dimis ones Atenas.—Circula el rumor referente a que 80 oficiales de Marina están resueltos a dimitir si no jubila el gobierno...

De Vigo Vigo.—En el Centro de las Sociedades obreras hubo ayer un mitin radical. La concurrencia fué regular.

Noticias de Melilla DESPACHO MANCHETA Melilla 1.º.—Llegó el comandante del ejército francés Mr. Boguer...

Estadística La Gaceta publica nota de la importación y exportación durante los nueve primeros meses del año actual.

De la Presidencia El Sr. Moret ha recibido esta mañana en su despacho a los periodistas.

El Sr. Moret ha recibido esta mañana en su despacho a los periodistas.

TEATRO RUFANA Función para hoy LAS GAFAS NEGRAS El Método Górritz La Casita Blanca

TEATRO PRINCIPAL Compañía FRANCISCO MORANO Mañana martes GRAN FUNCION POPULAR Don Juan Tenorio

Noticias de Melilla Melilla.—Las nuevas baterías sistema Saint-Chamont...

El rey de Portugal Respecto al viaje del rey de Portugal ha seguido diciendo el Sr. Moret...

Noticias de Barcelona Barcelona 1.º, 16-30 Consejo de guerra En la cárcel celular se ha verificado un Consejo de guerra para fallar la sumaria instruida contra León Ferrás...

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En San Gregorio, a las siete solemnemente se celebrará el difuntito...

Unión, y a la que concurririeron los radicales y otros elementos de las izquierdas...

gando a los que la formaban que se disolviesen. Así se hizo, sin que ocurriera nada de extraordinario...

Información municipal

La sesión del sábado. Al retirarnos el sábado del Consistorio continuó la sesión y se entró en el despacho ordinario...

Ayuntamiento que le fijase un plazo de quince días al Sr. Olivert, para que manifestase si ha de volar o no con su aeroplano...

Al felicitarle LA CORRESPONDENCIA de VALENCIA, le desea acierto y esperanza en el paso por la Alcaldía...

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—La Comendación de los Fieles Difuntos y San Victoriano...

Imprenta de J. Guix

En este establecimiento se confeccionan los trabajos de imprenta con el mayor esmero y prontitud...

La manifestación de ayer

Verificóse ayer la anunciada manifestación organizada por los republicanos de la Unión...

EMULSION MADAL. Es mejor que todas, por ser la única que contiene 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao...

Depilatorio "VENUS". Preparado por la casa J. Ll. Prunés. Reconocido infalible para la destrucción rápida y segura del vello.

COMPANIA COLONIAL. Casa fundada en 1854. Indisputable superioridad en CHOCOLATES, CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO, TÉS, TAPIOCAS.

CALLOS Y DUREZAS. de los pies. Curan segura y radicalmente a los cinco días de usar el Callicida Abras Xifra.

APROBACION de la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS. Las Auténticas PILDORAS de BLANCARD de PARIS. no se venden sueltas.

La Borrachera no Existe ya. Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso. TENGAN CUIDADO con las falsificaciones...

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA. Servicio rápido al Norte de España. Antonio Roca. Admitiendo carga y pasajeros.

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Servicio fijo el día 11 de cada mes. El vapor correo "ANTONIO LOPEZ".

Verdadero negocio. VAPORES Compañía Valenciana DE NAVEGACION. Servicio regular de vapores entre España, Francia e Italia.

Milagrosas pastillas de SAN BLAS TOS. Curan la tos, picazón, irritación y demás afecciones de la garganta.

Armario. Carruajes de lujo. Servicio regular al N. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Société Navale de l'Ouest.

Sección de anuncios variados: PÉRDIDA, DINERO, MODISTA, PERSIANAS, etc.